

KLADRUBSKÉ NOVINY 02/2020

Zpravodaj územního samosprávného celku

Počty obyvatel

Na počátku roku vždy hlásíme na některé úřady počty obyvatel. Oproti loňskému roku došlo opět k mírnému poklesu a to ze 622 na 619. Celkem je ve všech našich 4 obcích 520 dospělých a 99 dětí do 18 let. Přímou v Kladrubech žije 337 obyvatel, v Kolesách 108, v Komárově 64 a v Bílých Vchynicích 110, v tomto počtu je zahrnuto 43 dětí do 15 let v Kladrubech, 14 v Kolesách, 9 v Komárově a 14 v Bílých Vchynicích.

Otevření pošty v Kladrubech

V pondělí 3. února v 11.30 hod. se pošta v Kladrubech nad Labem otevře všem našim občanům i široké veřejnosti. V průběhu posledních dvou let byla Národním hřebčínem opravována budova bývalé školy a fary, ve které již řadu desetiletí sídlí Česká pošta. V prosinci proběhlo slavnostní předání opravené budovy, kterého se mohli zúčastnit i zájemci z řad našich obyvatel a široké veřejnosti. Akce byla pěkně doplněna pětispřežím vedeným Jiřím Nesvačilem a koně táhli poštovní kočár v typických černožlutých barvách. Kdo již poštu navštívil, ví, že na její uživatele čeká velmi pěkně opravené kulturní prostředí. Mnohé jistě překvapí hodnotná architektura interiéru. Děkujeme NH, MZe, stavební firmě z Chrudimi „1. stavební“ i dotačním firmám za realizaci užitečné opravy. Ještě praktická poznámka: pošta bude uzavřena v pátek 31. 1. z důvodů stěhování.

Setkání starostů s hejtmanem

V měsíci lednu se uskutečnilo mnoho pracovních setkání. První bylo s vicehejtmanem pardubického kraje Romanem Línkem, druhé s hejtmanem našeho kraje s Martinem Netolickým a radními kraje. Další jednání probíhala např. na Úřadu práce v Pardubicích a týkala se veřejně prospěšných prací v letošním roce.

Spolupráce s Pardubickým krajem je dlouhodobě velice pozitivní a obce v našem regionu mají to štěstí, že kraj působí velmi dobře metodicky, preventivně a dle potřeby operativně (až na silnice, které trápí většinu obcí v kraji). Na kraje jsou ze strany státu převáděny mnohé aktivity, které jeho činnost rozšiřují, ale zároveň zdražují. Naopak stát v současné době uvažuje o změně stavebního zákona, který by měl odebrat mnoho kompetencí stavebním úřadům na místních či vyšších správních úrovních (ORP, obce s rozšířenou působností). Pan hejtman nechal veřejně hlasovat o podpoře či nepodpoře návrhu nového stavebního zákona. Starostové ani jedním hlasem nebyli pro nově navrhovaný zákon, několik jednotlivců se zdrželo hlasování a všichni ostatní byli proti současnému návrhu, který by ještě více oddálil realizaci staveb či by vedl k nekvalitnímu rozhodování.

Pardubický kraj nechal vytvořit takzvanou obálku pro seniory. Jedná se o přehledné informace, které jsou jednak dobře dostupné seniorům (důležitá čísla záchraného systému) a dále si tam každý může doplnit důležité informace týkající se každého osobně a v případě nenadálého zdravotního problému, mohou záchranáři přesně vědět, co potřebují (alergie, nemoci, léky atd.). V Kladrubských novinách uvádíme kopii tohoto listu. Tento list v originále je však umístěn v plastové obálce, na které je upevněna magnetická páska, takže tato obálka může být přehledně umístěna třeba na ledničku. Rádi bychom se zeptali, kdo z Vás, našich občanů, má pocit, že by tuto obálku využil? Kraj ji poskytuje zdarma. Můžete se nám ozvat na obecní úřad – telefonicky, poštou, mailem či osobně. Optimální čas nahlášení je do poloviny února. Potom sečteme zájemce a požádáme sociální odbor na kraji o zaslání

těchto obálek 😊. Do tohoto čísla Kladrubských novin jsme Vám rádi okopírovali list „I.C.E. KARTA“ (informační stránku) pro doplnění základních informací.

Tříkrálová sbírka

Letošní tříkrálová sbírka se konala v tradičním termínu ve všech našich čtyřech obcích. V Kladrubech nad Labem a v Kolesách se o ni postarali naši občané a děti, v Bílé Vchynici a v Komárově to byly děti ze Základní školy v Přelouči. Letos se vybralo o mnoho více peněz než v loňském roce 2019: 6.121,- Kč, letos 2020: 9.193,- Kč. Rádi bychom všem našim občanům, kteří na sbírku přispěli, velice poděkovali 😊.

Sběr oleje

Většina z nás jistě zaregistrovala, že od letošního roku je povinné, aby obce zabezpečily sběr použitého konzumního oleje. Naše obec již několik let má v Kladrubech k dispozici kontejner, kam se pet-lahve s použitým olejem dávají. Tento kontejner je umístěn na dvoře obecního úřadu. Během úřední doby není problém zajít na úřad a odevzdat do kontejneru starý olej. Mimo pracovní dobu ho lze v těchto láhvích nechat u budovy OÚ. Rádi olej potom umístíme na patřičné místo. Důležité je, aby lahve byly dobře uzavřené, aby se olej v kontejneru nevyléval. Sběr oleje a jeho nevypouštění do odpadu je důležité z hlediska preventivní ochrany kanalizace.

Dlouhodobě spolupracujeme s firmou Černohlávek Group, s.r.o., která si v pravidelných intervalech použítý olej odváží.

Psí známky

V letošním roce při platbě poplatků za pejsky dáváme majitelům psů zdarma evidenční známky pro jejich čtyřnohé kamarády. Při osobní platbě je dostanete na obecním úřadě, při platbě přes účet je potřeba se na obecním úřadě zastavit a známku si příležitostně vyzvednout. Přitom je potřeba nahlásit jméno majitele, jméno psa, plemeno, pohlaví a stáří psa.

Beseda o dezinformacích z médií 31. 1.

Již v prosincovém čísle Kladrubských novin jsme si tuto praktickou besedu včas avizovali. Uskutečnil se tento pátek 31. ledna od 17 hodin v Bílých Vchynicích. Jste srdečně zváni.

Všeobecně je známo, že žijeme ve velmi uspěchaném světě. Každý den na nás doslova útočí zprávy a informace z mnoha médií – tištěných, internetových, rozhlasových či televizních. Někdy je těžké si vybrat ty správné informace. Dlouhou dobu nám některá naše média či představitelé státu tvrdili, že se žádná klimatická změna nekoná a že je to jen výmysl některých možná neúspěšných vědců. Nebo jste se mohli dočíst, že podle nařízení EU nebudeme moci používat v češtině háčky a čárky a mnoho dalšího. Vyděšení příjemci zpráv pak tyto informace rádi šířili dále... A takto podobně vzniká dezinformace, dnes označovaná jako fake news (falešná zpráva).

Abychom se v této oblasti vzdělali, pozvali jsme do hasičské klubovny do Bílých Vchynic iniciativu „Přednášky o dezinformacích“, jejíž zástupci přednáší o tom, jak rozeznat záměrně šířené dezinformace a jak zlepšovat mediální orientaci.

Dvojici přednášejících bude tvořit dlouholetý šéfredaktor novinových a časopiseckých titulů pan Pavel Šafr, který si prošel Českým deníkem, Lidovými novinami, MF Dnes, Bleskem či Reflexem. Nyní pracuje ve Forum 24. Hlavní editorkou deníku Forum 24 je paní Johana Hovorková, která se věnuje nejenom psaní článků a rozhovorů, ale má na starosti i obsah a celkové vedení deníku Forum 24.

